Załącznik do Uchwały Nr 29/8/2023 Prezydium Zarządu Oddziału Wojewódzkiego Związku OSP RP
z dnia 5 czerwca 2023 roku

REGULAMIN KONKURSU
pod patronatem Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego

„Jak Feniks z popiołów – Skąd twój ród?”
Zarząd Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP Województwa Warmińsko-Mazurskiego oraz Archiwum Państwowe w Olsztynie ogłaszają konkurs adresowany do Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych, Ochotniczych Straży Pożarnych, ogniw organizacyjnych Związku OSP RP oraz osób niezrzeszonych na opracowania związane z przypadającym w 2025 roku 80-leciem państwowości polskiej na Warmii i Mazurach.

Niech te lata odżyją we wspomnieniach tych, którzy w trudnych warunkach powojennych organizowali życie gospodarcze, społeczne, kulturalno-oświatowe i polityczne, a kontynuatorami stali się ich potomkowie. Niech odżyją rodzinne sagi – o uchodzących w niepamięć postaciach z najbliższego otoczenia, o ich korzeniach rodowych i motywach osadnictwa na Warmii i Mazurach.

1. Celem konkursu jest:
a) pobudzenie zainteresowania mieszkańców województwa warmińsko-mazurskiego potrzebą zachowania dla przyszłych pokoleń śladów biograficznych i materialnych związanych z organizowaniem życia społecznego po zakończeniu działań wojennych w 1945 roku;

b) kultywowanie pamięci i szacunku dla przeszłości historycznej Warmii i Mazur oraz pionierskich lat organizowania życia społecznego po drugiej wojnie światowej;
c) udokumentowanie przeobrażeń zachodzących w życiu społecznym i gospodarczym regionu Warmii i Mazur, począwszy od 1945 roku po czasy współczesne, z uwzględnieniem roli organizacji społecznych, w tym ochotniczych straży pożarnych.
2. Tematyka prac konkursowych powinna dotyczyć między innymi takich zagadnień, jak:

a) historii własnych oraz innych rodów ze swego otoczenia, ich pochodzenia i okoliczności zamieszkania na Warmii i Mazurach;

b) genealogii rodów strażackich od czasów przedwojennych po współczesne;

c) kultury i historii lokalnych społeczności o zasięgu wsi, sołectwa i gminy;
d) różnorodności pochodzenia kulturowego i obyczajowego środowisk swego miejsca zamieszkania oraz procesu integracji społecznej.

Wskazane jest dołączenie do opracowań dokumentów, fotografii i różnego rodzaju materialnych świadectw organizowania życia społeczności lokalnych związanych z konkretnymi osobami, organizacjami społecznymi (w tym ochotniczych straży pożarnych), instytucjami i zakładami pracy.
3. Uczestnicy konkursu.
Konkurs skierowany jest do członków MDP, jednostek OSP oraz wszystkich innych dorosłych osób, także spoza struktur organizacyjnych Związku OSP RP.
Udział w konkursie będzie oceniany w czterech grupach wiekowych:

a) do 10. roku życia (klasy I-IV szkoły podstawowej),
b) od 11. do 14. roku życia (klasy V-VIII szkoły podstawowej),
c) od 15. do 18/19. roku życia (szkoły ponadpodstawowych),

d) od 20. roku życia (dorośli).

W konkursie, poza indywidualnym uczestnictwem, zainteresowane nim osoby mogą organizować się w zespoły niezależnie od kategorii wiekowych. Prace zespołowe będą podlegały odrębnej ocenie.

4. Komitet organizacyjny.
Komitet organizacyjny tworzą przedstawiciele organizatorów oraz instytucji współpracujących na czele z jego przewodniczącym i współprzewodniczącymi. Do zadań komitetu należy w szczególności:

· ustalenie czasokresu trwania konkursu,

· przeprowadzenie akcji informacyjnej,

· przygotowanie nagród dla zwycięzców konkursu,

· ustalenie czasu i miejsca ogłoszenia wyników konkursu,

· powołanie Jury.
5. Jury.
Jury powołuje komitet organizacyjny. Jury wybiera spośród siebie przewodniczącego oraz sekretarza. Do zadań Jury należy:
· klasyfikacja nadesłanych prac według przyjętego w regulaminie kryterium wiekowego i ich ocena,
· sporządzenie protokołu zawierającego imienny wykaz nadesłanych opracowań według danych grup wiekowych,
· nominowanie zwycięzców do nagród w poszczególnych grupach wiekowych.
Orzeczenia Jury są ostateczne.

6. Podstawowe kryteria oceny.
W ocenie nadesłanych prac konkursowych Jury będzie się kierowało stopniem uwzględnienia celu i tematyki przedstawionych w pkt. 1 i 2 niniejszego regulaminu.

W generalnej ocenie będzie także brana pod uwagę własna inwencja autora wykraczająca poza wyżej wymienione ramy regulaminowe oraz wartość historyczna nadesłanych dokumentów, fotografii i różnego rodzaju pamiątek rodzinnych wraz z towarzyszącym im podstawowym opisem (z jakiego pochodzą okresu, czego i kogo dotyczą, kto ich użyczył itp.).
7. Czas trwania konkursu.
Konkurs trwa do 31 grudnia 2024 roku. Finał konkursu i ogłoszenie wyników nastąpi podczas wojewódzkich obchodów Święta Rycerzy Floriana w maju 2025 roku.

Zwycięzcy w poszczególnych grupach wiekowych i zespołowych otrzymają ufundowane przez organizatorów i sponsorów nagrody.

8. Charakter konkursu i uwagi praktyczne.
Konkurs ma charakter jednoetapowy – wszystkie prace uczestników konkursu należy przesyłać bezpośrednio na adres Oddziału Wojewódzkiego Związku OSP RP (10-045 Olsztyn, ul. Niepodległości 12) z dopiskiem: Centrum Informacji Archiwalnej.
Aby zachować bezstronność i obiektywność oceny, na przesyłce (koperta) oraz opracowaniu (praca, dodatkowe załączniki) należy umieścić indywidualne godło oraz grupę wiekową określoną zgodnie z pkt. 3 niniejszego Regulaminu (nie wolno umieszczać żadnych danych osobowych). Godłem jest indywidualny twór słowny (wyraz, zbitka literowo-cyfrowa) wymyślony przez autora pracy (tak, jak np. nick na portalu), żeby ukryć/zakryć prawdziwe dane osobowe. Identyczne godło oraz grupę wiekową należy powtórzyć na dołączonej do pakietu zaklejonej kopercie, w której wcześniej należy umieścić imię i nazwisko autora, jego numer telefonu, adres e-mail, adres do korespondencji, dodatkowe oświadczenie). Prace nie spełniające powyższych warunków nie będą rozpatrywane.
9. Postanowienia końcowe.
Organizatorzy konkursu zastrzegają sobie prawo pozostawienia nadesłanych opracowań konkursowych oraz wykorzystania ich dla potrzeb naukowych, wydawniczych i promocyjnych, o ile uczestnicy konkursu nie zgłoszą w tej sprawie zastrzeżeń w formie pisemnej odnośnie wszelkiego rodzaju pamiątek rodzinnych lub użyczonych na potrzeby konkursu (podpisane oświadczenie należy dołączyć do koperty z danymi osobowymi autora).
W sprawach nie rozstrzygniętych niniejszym regulaminem decyzje podejmuje Centrum Informacji Archiwalnej ZOW ZOSP RP oraz Archiwum Państwowe w Olsztynie.
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