Regulamin I Strażackiej Akcji Sprzątania Rzeki Krutyni
1. Forma imprezy 

I Strażacka akcja sprzątania rzeki Krutyni jest imprezą rekreacyjną, zawierającą elementy turystyki krajoznawczej, związanej   nurkowaniem swobodnym oraz sprzątnięcie dna rzeki Krutyni.
2. Organizator

Burmistrz Miasta i Gminy Ruciane – Nida, Grupa Wodno – Nurkowa działająca przy Ochotniczej Straży Pożarnej w Rucianem – Nidzie oraz Szkoła nurkowania MazuryDiving.pl
3. Miejsce i czas trwania

Spływ odbywa się w sobotę 24 września 2011 r.  Zbiórka i rejestracja nurków w remizie Ochotniczej Straży Pożarnej w Rucianem – Nidzie, (12-220 Ruciane – Nida, ul. Mazurska 13), o  godzinie 900 uczestnicy po dokonaniu rejestracji zostaną przewiezieni przez organizatorów do miejsca startu we wsi Wojnowo.
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4. Charakterystyka imprezy 

Celem spływu jest oczyszczenie dna rzeki Krutyni ze śmieci oraz promocja walorów przyrodniczych i nurkowych rzeki , a także atrakcji turystycznych gminy Ruciane-Nida. Na zakończenie imprezy przewidziane jest spotkanie integracyjne z poczęstunkiem oraz losowaniem nagród wśród uczestników spływu.
5. Zasady uczestnictwa w Spływie
Uczestnikiem Spływu może być każda osoba pełnoletnia umiejąca pływać.

Każdy uczestnik Spływu potwierdza pisemnie brak przeciwskazań zdrowotnych do wzięcia udziału w spływie.

Każdy uczestnik Spływu bierze udział w spływie na własną odpowiedzialność.

Warunkiem wzięcia udziału w Spływie jest jest pisemne potwierdzenie uczestnika o zapoznaniu się z treścią regulaminu imprezy oraz akceptacji jego warunków, umieszczenie na karcie zgłoszeniowej imprezy.

Na trasie spływu obowiązuje całkowity zakaz spożywania alkoholu.
6. Każdy uczestnik może w każdej chwili przerwać pokonywanie wyznaczonej trasy zgłaszając to osobie odpowiedzialnej za odcinek spływu.
7. Strój i wyposażenie uczestnika spływu:
Uczestnik w trakcie pokonywania wyznaczonej trasy spływu może być ubrany w dowolny typ skafandra nurkowego pozwalającego na zachowanie ochrony termicznej w wodzie.

Uczestnik może być ubrany w dowolną ilość elementów skafandra,  a także w dowolną ilość dodatków w postaci rękawic, skarpet i innych.

8. Postanowienia końcowe:
Uczestnik, który dopłynie do mety, otrzymuje certyfikat potwierdzający wzięcie udziału w spływie oraz uprawnia go do losowania nagród. Wręczenie certyfikatów odbędzie się na plaży wiejskiej w Ukcie.

Osoby będące w stanie wskazującym na upojenie alkoholowe oraz na trasie spływu lub będą spożywały alkohol, nie będą dopuszczona do spływu lub jego kontynuacji oraz będą pozbawione prawa losowania nagród.

9. Obowiązki organizatora:
Organizator I Strażackiej Akcji Sprzątania Rzeki Krutyni zobowiązuje się do poinformowania zainteresowanych o ewentualnych zmianach dotyczących co najmniej 2 dni przed terminem imprezy.
Organizator zobowiązuje się zapewnić opiekę asekuracyjną oraz lekarska na czas pokonywania wyznaczonej trasy spływu.

Organizator nie zapewnia ubezpieczenia uczestnikom spływu

Organizator zobowiązuje się zapewnić transport uczestników na trasie Ruciane-Nida, Wojnowo, Ukta- Ruciane – Nida.
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